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Roosevelt konáresszusi 
beszédének visszhangja 
Hgymaás mellé rakott nagy szavakkal és 

még nagyobb számokkal éppen ugy nem 

(ehet hábarut nyerni, mint azzal a módszer- 

rel, atnely kizárólag a Szovjetre bizza a há- 

boru szaros értelembe vett folytatásának 

ngchéz feladatát. Az Egyesült Allamok elnö- 

ke most elbangzott kongresszusi beszédé- 

ben egyetlen szóval sem tesz emlitést arról, 

hogy a Moszkvára nehezedő terhen hogyan 

ldehetne Amerika hoz val könnyi- 

teni. Sőt mintha a Sz t egyetlen veresé- 

get sem szenvedett volna, Rooszvelt ujabb, 

a Japán elleni bekeritő hadmüvelet sulyos 

terhét akarja a bolsevikiekre rakni vagy 

legalább is bátoritani igyekszik erre Stalint. 

Kétségtelen, hogy sok idő van még ta- 

vaszig. A szeovjet-követséghez igen közel 

álló lap a , Tribune" ugylátszik Moszkvával 

való közvetlen összeköttetése révén már a 
len piUana tot is alkalmasnak találja arra, 

hogy a tavaszi hónapokra emlékeztessen. 

e fog következmi a kritikus pillanat 

g - és a ae a német 

mlá 
4 ene atá- 
ereszttüzétől 

k, mindezekről a té- 
emmt sem tud, hogy szin- 

igyekszik moszkvai 

egy ugynevezett orosz 
19 gondoskodni. / 

arcvonal kérdésének további haloga- 

Tjebb az angoloknak lehet érdeke 
— de semmi esetre sem Sztalinnak. Az 
egész angol flottának és légihaderőnek 
együttes erővel sem sikerült a németek tu- 

. Semle- 

ngüaban most ati 

tek itt hamarosan ol 
sitik Neiyzetüket, hogy bel 
a legkisebb remény sem lehet az akkó 

való kiszoritásukra. Az angolok józan meg- 
itéléssel a tengelyhatalmak helyzetének 
megerősödését kénytelenek megállapitani. 
1gy természetes, hogy London Rocsevelt 
kougresszusi szózatát nem csak azért, mer 

az a szovjet-szövetséges megsgesitésévei 
kapcsolatban semmit sem tartalmazott, ha- 
nem egéez sareg más egyéb okból kifolyólag 

is a legvegyesebb érzelmekkel fogadta. 
Eoosevelt beszédében behatóan foglalko- 

zott Japánnai. Miután Roosevelt egészen bi- 
zonyos benne, hogy a japánok győzniaka- 

t és ell enállóerejét befolyásolni nem 
tudja. kétségtelen, hogy a prognózisokat 
elsősorban Canberra cimére irányitotta, 

ahonnan szintén befutottak már a Roose- 
úzat sjsszmaláről beezámoló hirek. 

mény a délnyugati nde ceáni helyzet- 
valamint a japámoknak a szárazföldi 
tereken észlelhető tevékenységére való 
ettel egyaránt azt Kkövetelt, hogy Cur- 
iniszterelnök utazzék haladéktalanul 

hingtonba és „tegye valamennyi kár- 
az elnök asztolára". Félreérthetetlen 
arra, hogy Ausztráliának a jelenlegi 
re való tekintettel most már sürgő- 

szózata máshol sem igen talált 
hanami o ban például meg- 

hogy az elnöki üzenet sem ténye- 
pedig meggyőző érveket nem tar- 

anyol éesontet a madridi 

evelt beszéde az el- 

sabb egyben azonban el- 

Nagy iapám tengeri gyözelem 
A japán tengeri és légi erő a Salamon-szigeteknél két ellenséges csatahajót 

és három cirkálót elsüllyesztett 
őkkal együtt az Egy ült Álla- , séget. Salyosan megrongáltak 3 csata- 
vesztesége 132 hadi- és szál- hajót, ?2 repül pnordozó hajót, 1 cir- 

ra rug. rsün yede § hadihajó, 4 kálót, 8 rombolót és 3 más hajót, össze- 
géphor rdozó hajó, 34 cirkáló, 21 sen 17 egységet. Az amerikaiak repülő- 
ló, 9 tengera Nattjáró, 1 akna- gépvesztesége ebben a körzetben eléri a 

hajó és 17 szállitóhajó tehat 910-et. 
92 egység. Menthetetlenül A japánok vesztesége a Salamon- 

san megrongált. A japánok lelőttek há- m ng ek a japánok a Salamon- szigetek körüli harcokban 1 csatahajó 
rom amerikai repülőgépet. csa hajót, 2 repülő- és 41 hadi. és egyéb hajó, ez4 repülő- 
A Domei-iroda ezzel kapcsolatban azt 5 cirkálót, 7 rombo- gép rávetette magát a kitüzött célra, 

közli, hogy a Salamon-szigetek környé- ralattjárót, 1 akna akereső ha- vagy más okból nem tért vissza, más 

kén a legutóbb elsüllyedt vagy megron- t és s szál illitóha j ét összesen 23 egy- 32 repülőgép megrongálódott. 

.........ee— 

Tokió. (NTI). A japán császári fő- 
hadiszállas különjelentésben közölöe, 
hogy a Salamon-szigetek vizein folyó 
tengeri ütközetben a japán tengeri és r 
légi erő két ellenséges csatahajót és há- 
rom cirkálót elsünyesztett, miz egy 
csatahajót és egy m magy cirkálót sulyo- 

A náémet vezéri főhadi 
főn kiadott legujabb jelentése szerint 
Sztalingrádban az ellenséges tulerő a 

Paulus vezértábornagy ve etése alatt sulyos ve ztesé 

küzdő hatodik hadsereg di t nisz- tar te 

több mint két hónapi hősies végek z 1 

után harceban legyürte. A Streeker gyaz 
logsági tábornok parancsnoksága alato 
küzdő északi cseport még mindig helyt- 
án. Az erős ellenséges támadásokat ez a 
csoport részben ellentámadásokkal el- 
háritotta. 

Keleten a nagy elháritó csata többi 
gyujtópontjában a harcok nem csök- 
kenő hevességgel folynak. Az ellengég- 

nek a Kaukázus nyugati részében az él 
: l 

háritó front attörésére vonatkozó kisér- e i ez és határtalan 
etei bitsaltak. A Kaukázus és a kereskedelmi Rajót ülyesztet győzelmi akarattal küzd a végső győze- 

efei megfiszéak A ögszesen 408.000 tonna urtartalommal. lemért, Tudom — fejeződik be a napi- 

pon folyása között ezk a német z másik hajót megtorpedóztak. Ezek parancs – hogy minden ember Istenbe 
utóvédek és az őket lanyhán nyomon elsüllyedését a kodvezőtlen időjárás és a vezérbe vetett hittel erejének vég. 
követő elenség között k It harora A natt nem lehetete megigyelni, de a vi határáig küzd majd a győzelem kivi 

spr, amely azonban neli zrva ta a né- haros tengerre való tekintettel felte- vásáért. 

német csapatok zömének mozdulataié. hető, hogy szintén elpusztultak. Dönitz nagyadmirális 
A Doneecz-fronton és Voronezstől e légierő a Földközi-tengeren ugyancsak napibarancsban jelentette 

nyugatra sulyos harcok kezdődó- ak, tizennyole kereskedel- be, hogy átvette a főparancsnokságo 
amelyek még tartanak. A Ladoga-tónál mi hajót süllyesztett el, ösezesen Köszönetet mondott a tenger latt. 

az ellenség az előző napi sulyos veszte- 114 000 tonna ürtartalommal. Megsem- hajók személyzetének eddigi 

ségek után csak gyenge erőkkel táma- misitott két rombolót is. Ezenkivül zó küzdelmekért és közölte, 
dott. A támadásokat mindenütt vissza- harminchét kereskedelmi hajót, össze. vábbra is vezeti a tengeralatt 

és mindig arra törekedett, hogy a hadi- 

birodalom megvédésére és missziójának 
elvégzésére. hogy 

a haditengerészet méltoónak bizo- 
nyult a vezér bizalmára és győzel- 

mei történelmi jelentőségüek. 

merikai és an- Köszönetet fejezte ki a haditengeré- kor 

ek le. Egy német re- - 
vánságát is, hogy a haditengerészet to- 

harcokban. Meggyőzédése, hogy a hadi. 
cengerészet az uj főparancsnok alatt 

verték. gen 200.009 tonna tartalommal, egy cir- harcát. 

A német véderő egységei a janmuár 21. kálót, két romboléót és két őrhajót meg- PAULUS TAÁBORNOKOT 

és 31. közötti időben a keleti fronton rongáltak a repülők, Janmár hórapban TÁRORNAGGYA LÉPTETTEK ELő 

517 páncélost semmisitett meg, zsák- tebát a legsulyosabb harci feltételek Berlin (Rador). A német 

mányvoltak, illetve lőttek mozgáskérte- mellett legalább 522. 000 tenna ellensé- hadiszállás közlése szerint vezé ri 

ienné. ges kereskedelmi hajóteret süllyesz- táboozy léptette elő Páulus 

Afrikában, Tripolitania nyugati ré- tettek el. 

Döniítz nagyadmirális a német hadítengerészet 

tuUj főparancsnoka 

Berlin. (Rador). Hitler vezér a vezéri, nagyadmirálissá léptette elő és a német 

főhadiszálláson fogadta Raeder nagy- Baditengerészet főparancsnokává ne- 

admirálist és az uij német haditengeré- vezte ki. 

szet megszervezése körül szerzett tör- Raeder nagyadmirális elől
éptetése 

ténelmi érdemeinek elismeréséül a né- alkalmából napiparancsot intezett a 

met birodalom haditengerészetének német haditengerészethez. Ebben beje- 

tengernagyi felügyelőjévé nevezte ki. lentette, hogy Hitler vezér eleget bott ké 
Hitler vezér Raeder kérésére hozta ezt az egészségi okokból benyujtott kérésé- 

a határozatot, de a nagyadmirális toz mek és felmentette a haditengerészet 

vábbra is Hitler vezér első tengerészeti főparancsnoki tisztsége alól. A haditen- 

tanácsadója marad. A birodalmi vezér gerészet főparancsnokává Dönitz ten- 

árten Tegtéfmilairbb ugyanakkor Dö tz tengernagyot, a nevezte ki, akit nagyadmirá- 

tengeratattjáró eni paramszekb k elő. Raeder negyroirő 

lis utalt arra, begy nehéz időkben vette 
át a haditengerészet főparancsnokságát 

tengereszet hatalmas eszköz legyen a 

szetnek és kirejezésre juttatta azt a ki- 

vábbra is győzelmesen vegyen részt a 



Szerda, 1943 február a 

asiszta pártküldöttség 
a német vezéri 

hadiszáliáson 
Berlin (NTI). A német vezéri főhadi- 
állásról jelentik, hogy Hitler vezér és 
ncellár január 31-én, vasárnap kihall- 

gatáson fogadta a nemzeti szocializmus 
dzéves uralomrajutása alkalmából Né- 

metországba érkezett fasiszta párt- 
küldöttséget. 

A kihallgatáson résztvet Ribbentrop 
német birodalmi külügyminiszter, Bohr- 
mann birodalmi vezető, a pártiroda ve- 
zetője és Dino Alfieri berlini olasz nagy- 

követ. 
A küldöttség vasárnap délelőtt felke- 
reste Ribbentrop külügyminisztert. 

. 

Komrmunisfa 

erjeszkedés 
Dél- ammerikálam 
Euenos Aires. (NTI). Buenosairesi 

politikai körökben aggodalmat keltett 

az a tény, hogy Uruguay délamerikai 
köztársaság helyreállitotta diplomáciai 
kapcsolatait a Szovjetunióval, Félő, 
hogy a la platai medencében ilyenfor- 
mád hatalmas kommunista propaganda- 

köözpontot létesitenek. 
Amszterdam. (NTI). A brit hirszol- 

gálat jelentette, hogy a moszkvai angol 
nagykövet Londonban beszédet mon- 
dott. Hangoztatta a brit diplomata, 
hogy Nagybritannia szerződésileg köte- 
lezte magát, hogy husz éven keresztül 
együttmüködik a Szovjettel az uj világ 
felépitésén. Megjegyezte még a nagy- 
követ, hogy ennek legfontosabb előfel- 
tétele az egyetértés a két ország között. 

..0ű 

Megkezdődött a francia 
gyarmatbirodalom 

felszámolása 
Tanger. (Sterani). Casaplancai jelen- 

tés szerint Roosevelt és Churohiu ta- 
naácskozasainak első következménye- 
ként a volt francia gyarmatbirodalom 
egész területén elrendelték a francia 
bankjegyeknek a forgalomból való ki- 
vonásat. Február 28-an megszünik a 
francia nemzeti banktól kipocsátott 
bankjegyek forgalmi érvénye. Az an- 
golamerikai hatóságoknak ez az in- 
tezkedése nagy elégedetlenséget keltett 
mindenütt a bennszülöttek körében. 
Stockholm. (NTI). Az United Press 

ügynökség a szövetségesek északafrikai 
főhadiszállásáról kapott távirati érte- 
sülés alapján ismerteti Giraud tábornok 
nyilatkozatát a franciák tuniszi nagy 
veszteségeiről. 
Ciraud tábornok a casablancai ta- 
lálkozó alkalmából sürgős fegyver- 
segitségat két Recseverttel és Chur- 

chiltől. 

.- Ennek a keresnek a visszautasi- 
tása rendkivül rossz benyomást keltene 
a francia csapatok körében, – hangoz- 
tatta a tábornok. 
Az sszakairikai francia katomák 
nevetségesen gyatra hadianyaggal ren- 
delkeznek – hangzik szószerint Giraud 
nyilatkozata Nagy embervesztesé- 

vagy hadifogságba került, mert 
mem volt megfelelő fegyverük a vé- 

dekezésre. 
A francia katonák szomoruan látják a 
különbséget az angol-amerikai erők 
fegyverei és saját felszerelésük között. 

amerika még nagy veszteségekre 
lehet elkészülve. Amszterdam. (NTI). 
A brit hirközvetitő szolgálat ismerteti 
Knox északamerikai haditengerészet- 
ügyi miniszternek legutóbb elhangzott 
nyvilatkozatát, mely szerint az Egyesült 

amok számára a tengeralattjáró- 
rdés az Atlanti-óceánom továbbra is 

sulyos gondokat okoz. Amerika még 
nagy veszteségekre lehet elkészülvet — 

geink voltak. Legtöbb katonánk elesett 

tta erre vonatkozóan a miniszter. ! 

A tízéves német nemzeti szocialista uralom 
megűnneplése Timisoara-Temesvárott 

A német nemzeti szocializmus ura- 
lomrajutásának tizéves évfordulóját a 

timisoarai-temesvári németség ünnepé- 
lyes formák között ülte meg. Vasárnap 
délelőtt a szinházban ünnepi nagygyü- 
lést tartottak, amely alkalommal zsu- 
folásig telt meg a szinház. Az ünnepség- 
re Timisoara-Temesvárra érkezett 
Schmidt Andreas, a romániai német 
népcsoport vezetője, aki az ünnepi be- 
szédet mondotta. Az évforduló-ünnep- 

ségen számos vendég jelent meg, akiket 
Neidenbach Dominik bánsági törzsveze- 
tő üd-zölt. A megielent vendégek közt 

volt Deliceanu Constantin tábornok. Ti- 

mistorontal-Temestorontál megye pre- 
fektusa, Pon Eucen dr. főpolgármester, 
Bereescu N. ezredes rendőrsési vezérfel- 
üevelő, Masesan Traian rendőrkvesztor, 
a katonai és csendőrhatóságok képvise- 
lője, Andronescu P. müegvetemi rektor, 

eovetemi dékánok és tanárok, továbbá 
Kuhna Richard dr. német konzul, a timi- 
soarai-temesvári római katolikus püs- 
pök képviseletében Korner József dr. 

általános püsnöki helynök és Nischbach 
József kanonok. A magyarság képvise- 
letében megjelent Martzy Mihály tanár, 
a Magyar Népközösség bánsági tagoza- 

tának elhnöke Takáts Lajos dr. főtitkár- 
ral. 
Az ünnepség egy induló hangjaival 

vette kezdetét, majd a megjelent vendé- 
gek üdvözlése után Schmidt Andreas 
német népcsoportvezető mondotta el 
nagyszabásu beszédét. A bolsevizmus el- 
leni hatalmas küzdelem lényegét fejte- 
gette és a Führer történelmi szerepét 
ecsetelte Európa és az európai kultura 
megmentésére. Szólt Hitler német vezér 
és kancellár eddigi nagy müvéről és al- 
kotásairól és a német népközösség meg- 
teremtésének nagy kihatásu jelentősé- 
géről. Schmidt Andreas népcsoportve- 

zető a romániai német népcsoportnak az 
államhatalomhoz való viszonyát is is- 
mertette, valamint kiemelte Antonescu 
Ton tábornagy-államvezető munkájának 
Románia történetében való jelentőségét. 
Vázolta a német népcsoport tagjainak a 
mai sorsdöntő idők gigantikus küzdel- 
mei közepette való kötelességeit. Az ün- 
nepség hangulatát egy zenekari szám is 
emelte, a német szimfónikus zenekar 
előadásában. A királyhimnus, valamint 
a Horst-Wessel-Lied hangjaival és 
Öfelsége I. Mihai király, Antonescu Ion 
tábornagy-államvezető és a Führer él- 
tetésével ért véget az ünnepség. 

hogy a sem 

ö k 

Casablancában elhatároztiák, 
Meges államoknak is 

be kell lépniök a háboruba 
Ankara. (NTII). A casablancai Öhurchill—Roosevelt találkozóra vonatkozó 

hirmagyarazatokkai foglalkozva Berlinben kiemelték a Washingosn Post cimü 
lapnak Londonból származó értesülését, mely szerint az angolszaász szövetsége- 
sek uj offenzivát kezdenek azzal a céllal, hogy a még semleges államokat is 
belevonják a háhoruba. 

Az Tlus című félhivatalos török lap nagybetüs cim alatt idézi az amerikai 
ujság erre vonatkozó közlését. Török politikai körök ugy vélik, hogy a 
Washington Post e közlésével rátapintott a casablancai megbeszélések lényeges 
pontjára, illetve eredményére. Az a tény, hogy be is jelentik ezt az offenzivát, 
megoerősitette azt az Ankarában egyébként is általános véleményt, hogy az 
angolszászok minden lehető eszkö 
elscsorban Törökország hadbalépé 

pel megkisérlik a még semleges államok s 
enek kicsikarását, A török főváros politikai 

körei szerint ez a körülmény megerősiti azt a feltevést is, hogy Törökország 
magatartásának kérdése fontos szerepet játszott a casablancai értekezleten. 
Ankarában az angolszászok cselekvő bsavatkozásának fokozódására számita- 
nak s nagyon vatószinünek tartják, hogy azt követelik majd Törökországtól, 
hogy szakitson edd 

felé, ahogyan e szándékuk megvalósi 

ki semaleges politikájával. Tö 
lemmel fordulnak ezért a casablancai megállapod 

k körök a legélénkebb figyez 
ások, valamint afelé a mód 

át az angolszászok megkisérlik. Mérték- 
adó török helyen az angol-amerikai nyilykozatok és a casablancai közlemény 
alapján az a benyomás alakult ki, bogy 
diplemáciai offenzivájának cé pontjává 

Ankara egyre inkább a szövetségesek 
válik. 

Eisenhower tábornok a helyén marad 
Lisszabon (Stefani). A nemyorki la- 

pok értesülései szerint a washingtoni 
kormány megtagadta Eisenhower ame- 
rikai tábornoknak egy brit tábornokkal 
való helyettesitését. A washingtoni kor- 
mány ezt az állásfoglalást azzal indokol- 
ja, hozy 
Algir-tartomány és Marokkó lakos- 
sága körében még mindig rendki- 

vül nagy a felháborodás az angolok 
ellen. 

A New York Times algiri jelentése 
egyébként arról ad hirt, hogy Észak- 
Afrikában a lakosság bizalmatlansága 
az északamerikaiakkal szemben is egyre 

nagyobb arányokat ölt. 

GAZDASAGI ZARLAT 

ARGENTINA ELLEN 
Madrid (NTI). Az ENE spanyol hir- 

közvetitő ügynökség jelenti, hogy Cos- 
tarica középamerikai köztársaság fővá- 
rosában, San Joséban a kereskedelmi 
kamara arra kérte a kormányt, hogy 
rendelie el az argentinai szállitmányok 
értékesitésének megakadályozását s in- 
ditványozza Amerika valamennyi kor- 
mányának az argentinai árucikkek 
„bojkottálását" mindaddig. amig a bue- 
nosairesi kormány fenntartja kapcsola- 
tait a tengelyhatalmakkal. 

Roosevelt az USA délamerikai „udródeszkáján" 
Genf (NTI). Washingtonból jelentik, 

hogy a Fehér Ház közlése szerint Roose- 
velt elnök Afrikából való visszautazása 
alkalmából ellátogatott Trinidad szige- 
tére is. ahol megtekintette az amerikai 
védelmi berendezéseket. Az elnök kisé- 
retében volt Leahy tengernagy, vezékari 
főnök is. 

Trinidad szirete Dél-Amerika északi 
partiai előtt fekszik, Venezuela tőszom- 
szédsácában Erit koronagyarmat mely 

nemrés az ászal-amerikai véderő ellen- 
őrzése alá került. lyükre. 

Buenos Aires (Stefani). Wickard, az 
Egyesült Allamok mezőgazdaságügyi 
minisztere legutóbbi nyilatkozatában a 
többi között kijelentette, hogy az észak- 
amerikai lakosságnak ujabb fogyasz- 
tási korlátozásokat kell elszenvednie s 
további áldozatokat kell vállalnia. A mi- 
niszter megállapitotta, hogy az élelmi- 
szer-termelés negvedrészét a hadsereg 
veszi igénybe, majd hozzáfüzte, hogy a 
tengeren tul állomásozó csapatoknak 
szánt élelmiszerszállitmányok azonhan 
csal részben jutnak el rendeltetési he- nak idején 1797-ben (MN) 

Az angol tengerészek 
a hajókaravánok hatásosabb 

védelmét követelik 
Amszterdam,. (Rador). A Német Táv. 

irati Iroda közli a Reuter ügynökség 
hirét, amely szerint a tengerészek nem- 
zetközi egyesülete Londonban gyülést 
tartott és ezen a hajókaravánok hatáso 
sabb védelmét követelték. A brit tenge 
részek egyesületének főtitkára az ülé- 
sen bejelentette, hogy három óráig 
tartó titkos megbeszélést folytatott 
Alexanderrel, az angol admiralitás elsű 
lordjával, akivel közölte, hogy a tenge 
részek elégedetlenek a jelenlegi helvzet- 
tel és a haákiséretek jobb védelmére 
több repülőgépet követelmek. 

Ot perces időszerű földraiz 

A Kamnári-szigelelk : 
Észak-Afrika 
mnyugati kulcsa 
A keleti és nyugati féltekét észak. 

fontosabb pontjan, a két ősi földrészt, 
deli irányban elvalaszto vonal egyik leg 
Európát es Alrikát összekötő kóldközi 
tenger nyugati bejárója elött mintegy 
lesallásban lekszenek az Atlantiócead- 
ban az ujabban megint sokat emlege. 
tett Kanari-szigetek. Különös stratéglai 
jelentőségük tenát akkor is nyilvan 
való, sőt aktuális lenne, ha az európai- 
alrikaj ter legszelső előörs-övet alkotá 
spanyol-portugál szigetek csoportjá 
ban nem a legkozelebb reküdnének Af. 
rikának az amerikai-angol megszállás. 
sal egy csapásra a világ erdeklodésének 
homlokterébe került részéhezz A Ka- 
nári-szigeteket az afrikai szárazföldtől 
csak alig 120 kilóméter választja el 
Földtani szempontból a szigetcsoport 
elvitathatatlanul Afrikához is tartozik 
és növényvilága még ma is őrzi Nyugat- 
Afrika steppéivel a rokonságot, éghaj- 
lata azonban a tenger hatására már 
sokkal szelidebb és kiegyenlitettebb. A 
szigetcsoport két legismertebb szigete 
Gran Canaria és Teneriffa, melyek közül 
az utóbbin a Pico de Teyde 3717 m ma- 
gasba emeli hókoronázta csucsát, A há- 
rom nyugati sziget, Gomera, La Palma 
és Terro csak gyéren lakott. 
Az afrikai hajózás szempontjából, 

mint élelmiszer- és olajtároló kikotő 
Las Palmas és Santa Cruz kikötoi kü- 
lönösen tontos szerepet töltenek be. Las 
Palmas kikötöje a legnagyobb igényü 
követelményeknek is meg tud felelni. 
Pompásan védett öbleben a legnagyobb 
hajó minden időben tud szenet és olajat : 
felvenni. A nemzetközi hajózás mindig 
szivesen is élt ezzel a lehetőséggel és a legutóbbi békeévek statisztikája szerint 
évenkint 600.000 tonna olajat vett fel 
Las Palmas kikötőjében. Teneritra 
ezenkivül, mint a világ kábelhálózatá- 
nak egyik legfontosabb közbeeő állo- 
mása is nevezetes. 
A tengeri háboru szempontjából a 

Kanu..mgetek egy eros tengeri hata 
lomnak megfizethetetlen tá 
szolgálnak az Atlanti-óceán keleti felét 
behalózó tengeri utak ellenőrzésére. 
A korábbi évszazadokban a támaszpont- 
gyüjtő angol világbirodalom nem egy- 
szer kisérelte meg az értékes szigetcso- 
port megszerzését. 
Az azóta eltelt másfél század a szige- 

teket megkimélte minden közvetlen fe- 
nyegetéstol, Spanyolorszagnak azonan 
igy is mindig elég gondot okozott a szi- 
geteseport vedelme és gondjai az utóbbi 
időben sem fogyatkoztak meg. A légi- 
háboruk korában a Kanári-szigetek 
nemcsak kitünő flottatámaszpontot, ha- 
mem még értékesebb légtámaszpontot 
szolgáltathatnának és az uj Spanyol- 
ország, mely sohasem rejtette véka alá, 
hogy a hadviselő felek melyikéhez huz 
a szigetcsoport erőditményeit és hely- 
őrségét minden eshetőségre felkészülve 
rendkivül megerősitette. Spanyolország 
most sem ragaszkodik keveseb elszánt. 
sággal a Kanári-szigetekhez, mint an 

-



Aa Déli Hirlap megjelenik mindennap 
a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével, 
Timis t ári szerk őség 

és kiadóhivatal: I, Piata Bratianu 3. 
Tels kiadóhivatai 28-10, szerkesztőség 50-18 

Aradon előfizetések, hirdetősek és rekla- 
mációk Reclama hirdetőirodában, Eminesecu- 

utoa 4. Telefon: 17-11. 
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Gyertyaszentelő ünnepére 
Simeon, az ősz próféta, minden népek 

kinyilatkoztatására adot ragyogásnak, 
a pogányság lelki éjtszakájába nappali 
fényt deritő lelki lángolásnak nevezi 
Krisztust, alcit e napon a templomban 
való bemutatáskor karjaira emelt és el- 

énekelte: „Most bocsásd el, Uram, szol- 
gádat.mert látták szemeim üdvössé- 

A krisztusi igazság nem egy korszak 
és egy nép kincse, tüzét, fényét nem le- 
het országok és korok szük határaiba 
zárni; ki kell robbannia, hogy mint ra- 
Fétabomba magasba emelkedve, évezre- 
deken át a főldkerekség Tegutolsó em- 
ber-lakta gyürödésébe, a sarkvidéki jég- 

bevitágitson. 
Krisztus a világ fénye és világossága. 

VUalcság, sötérség mindenütt, ahol mncs 
KKrisztus Evés, ivás, testi gyönyör, 
irigység, bün és nyomoruság terpeseke- 
dik ott, anhot Kriszrus szelleme ki nem 

teljesedik. Igaz ember elszörnyem de 
ijesztő istentelenség, a Kriserust átkozó 
bolsevizmus hitetlenségén és valláso- 
lanságán s a nyomában járó lélek- és 
ember-misztuláson 
Miinden Isten dicsősége és az uj Eu- 
rópa uj emberének tudománya, hite mi- 
lágfelfogása és élerszemlélete 1s ez le- 

Minden a fényből, a fényből fénytő 

észből, az észben ründöklő Igébőt 

Krisztusból – ered, érik, fejtődek és ki- 
raeljesedik. 
KTrisztusi embér ige keresénv a 
vtlág nyomoruságán keresztül Isrén di- 

sőségét, saját szenvedésén ár d szelle- 

áséig 

Tét boldogságát az amyag áthatolha- 

tatlan homályán kereserül a sugaras 
indenség ragyogását látja. Tudjd, 

Hogy a föld Isten szánró-földje" bár e 

föld annyi burjánt, tüskét és bozótot fe- 

Tem. Tudja. hody a világ Tstes építmé- 

ye" bár annok és 

Tapjá annyian nem értik még és any- 

at efdk Tudja főkép. hogy az 

emberiség Isten népe" de ee ad nép 

olyan hürten és hálátlan hozzája 
gaz idők kezdetétől az idők beteljese- 

Krisetus – s azófd rapó 

ig juk, mikor jön el az da 
ke mánbele erszdgv Ezt a kort ró- 

a bünbeesés után. 
pátriárkák lemeét. 

kia próféták s de ősz 

dölte, hogy ez az ország távoli idők igé- 
reté. Meégsejtenté, hogy harc, sok harc 
gyümölcse — Lakozzék Krisztus az em- 
berben és Krisztussal teljesedjék ki az 

berben áz Isten, akkor uj értelmet 
nyer a természet és a kegyelem, a bün- 
beesés és a megváltás, a bün és az erény, 

geet és a Gonduviselés, a test és a 

Krisztus lumen ad revelattonem gen- 
m" az egész vitád világossága, — ezt 

úk lelkünkbe Gyertyaszentelő 
muepén a kezünkben tartot: gyertyák 

lobogó tángocskái. 

Faragó Vihnos (Aninoasa-Aninosza) 

HIREK Mussolíni szózata a miliciához 

Airika: Ötven millió 
Róma. (Rador). A fasiszta milicia 

fennállásának huszadik évfordulója al- 
kalmából a Duce az egyik középolasz- 
országi helységben szemlét tartott a 
milicia alakulatai fölütt, majd beszédet 
intézett a csapatokhoz 
—– A fasiszta milicia, mely a nagy- 

tanács határozata érbelmében a forra- 
dahni rohamcsapatokból született, a 
legmegfelelőbb légkörben, a vas, a harc 
és az elszántság légkörében ümnepl a 
buszadik évfordulót meondotta Mhus- 
solimni. - 1828-tól a mai napig, annyi és 
annyi csata során, áldozatotok és vére- 
tek árán megmutattátok szereteteket 
és odaadástokat Olaszország és a fasiz- 
muos iránt. Mivek maradtatok a jelszó- 
hoz, melyet kaptatok. Sohasem volt oly 
igaz, mint ma az a tény, hogy a döntés, 
a végső győzelem azé, aki egy negyed 
órával tovább tud kitartani, mint az el- 
lenség. 
A továbbiakban hangoztatta a Duce, 

hogy az eleneég 32 hónapi harc után 
ért el végre egy sikert. 
Az olasz mnép a rómaiak férfias 

olasz élettere! 
higgadtságával fogadta Libia megszál- 
lását, mert megimgathatatlan a meg- 
győződése, hogy oda, ahol már voltunk, 
ahol várnak halottaink és ahol civilizá- 
előt teremtő hatalmunk és állandósá- 
gunk jeleit hagytuk, vissza fogunk 
térni. 

— Amily örök érvényü az anyag ne- 
hézkedésének törvénye a fizikában, 
olyan a népek politikai nehézkedésének 
törvénye is, tfolytatta Mussolini. 

ötven millió Afrika felé törekedett és 
oda fog törekedni ezután is, az élethez 
való legszentebb joga értelmében. 

Befejezésül a Duce utalt arra, hogy 
a casablancai bünös és propagamndisz- 
tikus dilemmára a tengely és a hármas 

egyezmény hatalmai azt válaszolják, 
hogy sohasem engednek, amig képesek 
lesznek a harora és a fegyverfogásra. 

— T az élen meneteltek és minden- 
kinek például szolgálbok! Tudom, hogy 
más kiváltságra nem is vágytok! fe- 

iezte be Mussolini a miliciához intézett 

kunyhóba, sivatag szélén ver táborba 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma, a 

mai Gyertyaszentelő Boldogasszony üunmne- 

pére való tekintettel, csütörtökön reggel a 

szokott időben jelenik meg. 

– Cukorkiosztás Timisonra-Tenies- 
várott, Timisoara-Temesvár város köz- 
élelmezési szolgálata a kereskedőknek 
eljuttatta a cukorutalványokat, ugy 
hogy a cukor szétosztása is megkezdő- 
dött. Jelentettük már, hogy ezuttal a 
január és február hónapra szóló cukor- 
mennyiség kerül szétosztásra a 7. és 
8. számu cukorjegy ellenében. A keresz- 
tény lakosság egy-egy hónapra félkilő 
cukrot kap, azonkivül az augusztusi já- 
randóságra még 10 dekagrammot. Ösz- 
szesen tehát januárra és februárra 1.10 
kilógramm cukor jár fejenkint. Zsidók 
a két hónapra 20 dekagramm cukrot 
kapnak. A közélelmezési szolgálat fi- 
gyelmezteti a kereskedőket, hogy a be- 
iratkozási névjegyzéket, amelyről leg- 
utóbb nyilatkozatot is adtak, tartsák 
szem előtt s a náluk beiratkozott fo- 
gyasztóknak pontosan szolgáltassák ki 
a megszabott cukormennyiséget. 

— Adomány. L F, a vakok részére la- 

punk kiadóhivatalában 200 lejt adományo- 

zott. 

— Tuüzelőanyag hiánya miatt szüne- 
tel a tamnitás Newyorkban. Madrid. 
(NTI) Az EFE spanyol hirközvetitő 
ügynökség jelenti, hogy Newyork 800 
iskolájának mintegy egy millió főnyi 
növendékét pénteken hazaküldték, mert 
nincs fütőanyag. Newyorkban február 
8-ig szünetel a tamitás. 

— A magyar parlament uj ülésszaka. Br- 
dapest. Magyar politikai körök értesülése 

szerint a parlament csak február közepén 

kezdi uj ülésszakát. Az uj ülésszakra Szá- 
mos törvénytervezetet kézitettek. 

— sSzülői kérelem. A tragikus módon el- 
hunyt Csikós Károly timisoarai-temesvári 
kisdiák szülei kérik azokat, akikhez a ha- 
lálosvégü villamosbaleset idején a gyermek 

könyvestáskája és tankönyvei kerültek, 

juttassák el ezeket hozzájuk, a belvárosi 
Brediceanu-utca 4. szám alatti lakásukra. 
A könyvek és füzetek a szülőknek emlékül 

szolgálnának és szeretnének ez emlékek bir- 
tokába jutni 

— vVasuti társasgépkocsik forgalma. A 
vasuti autóbusz-központ közlése szerint a 

vasut társasgépkocsijai a Timisoara-Te- 
mesvár és Arad közötti utvonalon, vala- 
mint Timisoara-Temesvár és Lugoj-Lugos 

és Faget-Facsád között ismét menetrend- 
szerüen közlekednek. Aradról minden hét- 
köznapon 6 órakor delután indul társas- 

gépkocsi Timisoara-Temesvárra, ahonnan 
viszon reggeli 7 órakor mdul Arad felé. 
Ezen az utvonalon a menetidő két órahosz- 
szat tart. Timisoara-Temesvárról Recas-Te- 

mesréküson át LugojLugosra és Faget- 
Facsádra héttőn, szerdan és pénteken dél- 

után 4 érakor van autóbuszjárat, érkezés a 
végállomásra este 7 óra 48 perckor. Timi- 
scara-Temesvárról LugojLugosra és Fa- 
get-Facsádra kedden, csütörtökön és szom- 
baton van társasgépkocsi-forgalom. Mind a 
három utvonalon vasárnapon és törvényes 

ünnepnapon a vasut autóbuszai nem közle- 
kednek. 

— Eltemették Szmrecsányi Lajos egri 
érseket. Budapest. Hétfőn délelőtt folyt le 

Egerben Szmrecsányi Lajos egri érsek te- 
metése. Az elhuny: tőpap holttestét vasár- 
nap délután gyászmenetben szállitották át 

az érsek: kastélyból a főszékesegyházba, 

ahól héttő délelőttig 35.000 ember rótta le 
utolsó kegyeletét előtte. A gyászszertartá- 
son, amelyet Serédi Jusztinián hercegpri- 
más végzett, megjelent Horthy Miklós ma- 

gyar kormányzó és Angelo Rotta pápai 
nuncius is Szmrecsányi Lajos hamvait a 

föszekesegyház kriptájában helyezték örök 
nyugalomra. 

- EÉElőadás Pirandellőről. Az Olasz Kul- 

tarinté et timisoarai-temesvári tagozata 
rendezésében februnár 4-én, csütörtökön este 

fél 7 órai kezdettel a kereskedelmi Hceum 
nagytermében Dr. Petronio Giuseppe római 

egyetemi tanár tart előadást Pirandelloról, 
a Nobel dijas olasz iróról és müveiről. 

—– Kuba nem ad cukrot az HEgyesült 
Allamoknak. Buenos Aires. (NTI). Ha- 
vannai közlés szerint a kubai cukormád- 
termelőknek Newyorkban tartozkodó 
küldöttsége elutasitotta az Egyesült 
Allamok kormányának az 1943 évi cu- 
kortermés megvételére irányuló ajánla- 
tát. A kubai cukornádtermelők szerint 
a felajánlott ár még a költségeket sem 
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Siessen megnézni a 7 év sze- 
rencsétlenség folytatását 

Temesvárra és Caransebes-Karánsebes- 

könnyitése céljából a gépeket vásárló mező- 

Lengyel Sándor egy hónapos; J 
389 éves; özv. Dokuüpil Lajosne 

– Uj német tábornagyok. Berlin 
(Rador). Hitler vezér február elsejével 
tábornaggyá léptette elő von Kleist, 
von Weichs és Busch tábornokokat Az 
előléptetéssel a hadseregesoportokat ve- 
zető hadvezérek érdemeit ismerte el 
— A Kakuk-Otthon jótevőjének, Sebes- 

tyén Folencenének (Timisoara-Temesvár) az 
uton is köszönetet mond az intézet vezető- 
sége kedves figyelméért, hogy egy „járó- 
kát" (jaró-iskolát) adományozott az otthon 
kicsinyeinek 

—- Légi támadás áldozata lett a ca- 
Jabriai érsek. Róma. ligy ellenséges légi 
támadás során a calabriai érsek is éle- 
tét vesztette Az érsek köruton volt 
Sziciliában s egy ellenséges repülőgép 
gépfegyvertüz alá vette azt az épületet, 
ahol a főpásztor is tartózkodott Az 
érsek titkára szintén halálosan megse- 
besült, a helység plébánosa pedig su- 
lyos sárüléseket szenvedett. 

—– Orvosi hár, Dr. Florica Garda-Mun- 
teanu Timisoara Temesvár I, Regele Fer- 
dinand körut i szam alá költözött, ahol ná- 
ponta 121 és 3-5 között rendel tüdő- 
és belbetegeknek. 

—– Nagy tüz Lugoj-Lugoson. Nagy 
tüz pusztitott a napokban Lugoj-Lugo- 
son. A Regele Carolutca 7 szam alatti 
ház gyulladt ki, amely Kókay Lajos tu- 
lajdona, A házban a tulajdonos katonai 
egyenruházati cikkek üzlete és szabó- 
sága volt, valamint nyolc lakó lakott 
ott. A tüz oly gyorsan terjedt, hogy a 
befagyott vizvezetékek miatt a lugoji- 
lugosi tüzoltóság telelonon Timisoara- 

re fordult segitségért Mire a tüzet a 
timisoarai-temesvári és caransebesi- 
karánsebesi tüzoltóság segitsegével el- 
oltották, a lakók butorainak nagyrésze 
a lángok martaléka lett. A tüz okát még 
nem deritették ki. A kár meghaladja a 
tiz millió lejt. 

— Malálozás. Szücs Simon köztiszteletben 
álló aradi uridivat-kereskedő január hó 27- 

én hirteler elhunyt. Temetése január 29-én, 
pénteken délután volt a régi temetőben. 
Nenderközpont Magyarországon. A ma- 

gyarországi kendertermesztés megszerve- 
zése érdekében kenderközpontos állitanak 
fel amelynek vidéken is lesznek gyüjtőhe- 
yei. 

— száztizezer frankért kelt el egy eredeti Pascal-kiadás Párizs Pascal Lettres Provinciales cimüű könyvének 1657-ből származó első kiadása száztiz- 
ezer frankért kelt el Párizsban egy ár- 
verésen. A könyv igen értékes, ezüst- 
veretes vörös mároduin-ba van kötve. 
— Orvosi hir. Dr. Eraun Károly a bőr- 

és nemi betegségek szakorvosa, hazaérke- 
zett, mjból rendel 114 és esze 7-8 óra 
közt. Timisoara-Temesvár TV, Mincea Voda- 
utca 12 szám. 

Magyarország megkönnyiti a mezőgazda- 
sági gépek vásárlását. A magyar állam a mezőgazdasági gépek vásárlásának meg- 

gazdasági szervezetek és szövetkezetek szá- 
mára tárnogatást nyujt, Ez a támogatás a 
gép árának a feléig terjedhet. 
— Aradi anyakönyvi hirek. Az aradi ró- 

mai katolikus, református és evangélikus 
egyházarban január 15-31 között az aláb- 
bi születéseket és halálozásokat vezettek 
be: (házassagkötés nem volt). Születtek: 
Gyenge Nerenc fia Gyula; Zih Jenő fia e- 
nő; Incze Antal kovács fia Géza és Zecher 
Jenő asztalos fia Werner, Meghaltak: ö 
Horváth Andrásné szül. Prohászka Má 
59 éves: Siket Sándor 19 éves; Varg 
nos öő éves: özv. Széll Gáspárné szül. Vágó 
Rozálija es éves; Ladányi Margit 69 éves; 

sányi Sarolta 83 éves; Matzin 
éves, Kiss Mária Tő éves Hanka József 23 
éves; Pafka István Szenkó Dezső 58 éves; 
özv Folez Antalné szül. Oravetz Karolina 
82 éves; Badovits Jolán 75 éves, Kalmar 
dstván 74 éves, Budur Leopoldina T4 éves, 
Szikula István egy hónapos; Danila Mik 
né szül. Rosztka Magda 76 é 
frén 18 éves és Friedrieh 

kKeddi és szerdaij mozimüso imison 
Temesvár: Apollo: Gyilkosság a fedélzet 

Tablás házak!: 



Félévi vizsgák. Az aradi római katoli- 

Eus fiaüceum ötödik, hatodik, hetedik és 

nyolcadik osztályában, tekintettel arra, 

hogy a felső tagozat nem rendelkezik nyil- 

vánossági joggal, tegnap, február 1-én, hét- 

fö kezdődtek meg a félévi irásbeli vizsgák 

az állami hceumi tanárok előtt. Ugyanc
sak 

tegnap kezdődött a timisoarai-temesvári 
ró- 

mai katolikus négyosztályu fiugimnázium 

III. és IV osztályu tanulóinak 
a vizsgálata 

a Babes-gimnázium tanárai előtt.
 A im. és 

TV. osztálynak ugyanis mé
g mindig nincs 

nyilvánossági joga. 

Egyetemes kenyérutalványok látta- 

mozása. A Timisoara-Temesvárott 
beveze- 

Mett uj kenyérszétosztási rendsz
errel kap- 

csolatban a városi közélelmezési
 szolgálat 

elrendelte, é hogy a vendéglők vagy inté
zmé- 

nyek egyetemes kenyérutalványait látta- 

moztatai kell. A láttamozást a kö
zélelmezési 

szolgálat hivatalában végzik. Jelenleg
 csak 

a tebruár elseje után láttam
ozott egyetem- 

leges kenyérutalványok érvé
nyesek. Ezeke: 

az mtalványokat egyébként ezentu
l havonta 

kell láttamoztatni. 

Orvosi nir. Dr. Todan Tosif belvárosi 

tiszti orvos és ideggyógyász, leszerelvén, 

megkezdrze ujból rendelését délután 8
-512 

közöt!. Cetate, Bulev. Regele Ferdinand 

Nr. 1. M. Telefon: 34-31. 

A Magyar Nőegylet jótékonycélu 

teadélutánja. A timisoarai-temesvári 

Magyar Nőegylet a Vöröskereszt em- 

Derbaráti tevékenységének támogatá- 

sára és a Dr. Kakuk csecsemőgondozó 

és napközi otthon javára február 
7-én, 

vasárnap délután 4 órai kezdettel jó- 

tékonycélu teadélutánt rendez a Bon- 

tila (v. Tigrului) utca 7. szám alatt. 

Szíves adományok ugyanoda juttatan- 

dők el vasárnap délig. 

meme
 

„Rádió javitó mühely" 
Rossz készülékét garancia mellett ja- 

vitjuk. Rádiólámpáit (csöveit) bemér- 

jük. Rádió mühely: Timisoara IV., 

Bulev. Berthelot 7 (szuterén.) Telefon 

43-23. Az uj Notre Dame-zárda mellett 

Zzsidó felmentéseket intéző felebb- 

viteli bizottságok. Bucuresti. A zsidók- 

nak a közmunka alól való felmentését 

elutasitó bizottságok elleni felebbezési 

bizottságok biró-elmökeit és titkárait 

most kinevezték. Timisoara-Temesvár: 

Elnök Nicolescu Nicolae táblai elmök tit- 

kár Zalut Ioan törvényszéki biró. Arad: 

ök Dumitrescu Albert táblai elnök, 

it! Tanca Ioan törvényszéki biró. 

Brasov-Brassó: Elnök Cornea Oliviu, 

ütkár Tughin Nicolae törvényszéki 

ügyész. Sibiu-Nagyszeben: Elnök An- 

tonescu Mihai táblai főügyész, titkár 

Vaida Mihai törvényszéki biró. 

— 2560 kiló mérgezett kukorica az arad- 

megyei varjak pusztitására. Megirtuk, hogy 

a vetésre kártékony varjak pusztitása mi- 

mniszteri utasitásra megkezdődött. A mada- 

rak pusztitása Aradmegyében február else- 

jetől 25-1g tart és erre a célra 2500 kiló 

mérgezett kukoricát használ fel az arad- 

megyei mezőgazdasági kamara. A mezőgaz- 

dasági harnara felszólitja a megye lakossá- 

gát, hogy az elhullott madarakat semmisit- 

sék meg és számukat, a szükséges kimuta- 

tás elkészithetése érdekében közöljék a ka- 

marával. 

— Még nem fogták el a táncosnő gyilko- 
sát. Budapest. A magyar főváros rendőrsé- 

ge Fábián Hona táncosnő meggyilkolása 

ügyében folytatja a nyomozást, amelynek 

során eddig három férfi keveredett abba a 
gyanuba, hogy megölte a táncosnőt. Az 

egyik gyanusitott egy kispesti cipész volt, a 
másik egy Miskolc közelében levő faluban 
élő vasutas, a harmadik pedig egy ismeret- 

len férfi. Mind a három gyanusitott öngyil- 
kosságot követett el. Az ismeretlen férfi a 
vonat elé vetette magát és a kerekek dara- 

bokra szaggatták. A meggyilkolt táncosnőt 
vasárnap eltemették. 

— aAnyakonyvi hirek. Timisoara-Temes- 

várott születvek: Waáchter Sándor rajzoló 
fia Miklós, Oghercin Ioan vasuti lakatos fia 
Cheorghe, Szabó György asztalossegéd leá- 

nya Katam, Macelara Gheorghe kereskedő- 
segéd leánya Jonela, Popi Marin őrmester 

fia Constantin Házasságot kötöttek: Scrip- 
cariu Visarion postai tisztviselő és Ghiurita 

Mária. Meghaltak: Özvegy dr. Kleiser Sán- 
dorné Janig Józsa 88 éves, Popovici Nico- 
laené kus Silvia 51 éves, Lazar Mihai ő1 

éves, Schönheim Salamon 61 éves kereske- 
dő, özvegy Balangian Iosifné Raica Ana 69 

éves, Kafka János 2 éves: 
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K ZG 
bejelentésének és 

III. 
Allati takarmányra a gabonatermelő: 

1. Lovaknak: Naponta 5 kilógramm 
árpa vagy zab az apa- és fajállatnak, 3 
kilógramm árpa vagy zab az állat- 
tenyészetekben levő növendékállatnak, 

3 kilógramm árpa vagy zab az 1.48 mé- 
ternél magasabb igavonó állatnak, 1 
kilógramm árpa, zab vagy kukorica az 
1.48 méternél alacsonyabb igavonó ál- 
latnak és végül ugyancsak 1 kilógramm 
árpa, zab vagy kukorica az állattenyé- 
szeteken kivül levő növendékállatnak. 
2. Marháknak: Naponta 4 kilógramm 
árpa vagy zab a mezőgazdasági kama- 
rától ilyennek elismert tenyészbikának 
és az állattenyészetekben levő fajhiká- 
nak, 2 kilógramm árpa vagy zab a bi- 
kanak, 1.5 kilógramm árpa vagy zab az 
állattenyészetekben levő növendékállat- 
nak, 1 kilógramm kukorica az igavonó 
nagy marháknak, 0.30 kilógram kuko- 
rica a rendes igavonó marhának, 2 kiló- 
gramm árpa vagy kukorica a fejős- 
tehénnek (legfeljebb nyolc hónapot 
számitva) és 1 kilógramm árpa vagy 
kukorica a nem fejőstehénmek. 3. Ser- 
téseknek: Allattenyészetekben levő 
mangalica vagy yorkshirei kocának és 
kandisznónak, amely hat hónapnál idő- 
sebb 2 kilógramm kukorica naponta, 
egy és hat hónap között 1 kilógramm 
kukorica. A mennyiséget szeptember 
1-ig kell számitani. Annak a mangalica 
fajkocának, amely a bejelentés idő- 
pontjában malacozás előtt áll vagy pe- 
dig egy hónapnál fiatalabb malacai 
vannak, a megszabott mennyiségen ki- 
vül még 120 kilógramm, a yorkshirei 
fajtának pedig 150 kilógramm kukori- 
cát szabad megtartani. Az állattenyé- 
szeteken kivül levő fajsertéseknek, va- 
damint az állattenyészetekben és azon 

és kandisznóknak hat hónapon felül 1 
kilógramm jár naponta és 0.5 kiló- 
gramm hat hónapon alól. Az adagok 

AZDA 
—— 

s 

beszolgáltatásának 

április 15-ig számitandók. Aprilis 15. 

után tilos az ebbe a csoportba tartozó 
sertéseknek gabonát adni eleségül. 
4. Juhoknak: Evente 10 kilógramm ku- 

korica a curkán-juhoknak, 50 kiló- 

gramm a cigája-szpanka juhoknak, 65 

kilógramm a merinói juhoknak. A ber- 

bécsek a juhokkal azonos mennyiséget 

kapják. 5. Szárnyasoknak a tenyésze- 

tekben. Evente 20 kilogramm kukorica 

a galamboknak. 6. Házinyulaknak a te- 

nyészetekben: Évente 10 kilógramm 

kukorica. 7. Juhászkutyáknak, amelye- 

ket kizárólag erre a célra használnak, 

naponta 0.3 kilóégramm kukorica. 

Allati takarmányra a nem-termelő: 

Ugyanazok az adagok, mint a gabona- 

termelőknél a következő eltéréssel: A 

városon és az iparban használt igavonó 

lovak 2 kilógramm árpát vagy zabot 

kapnak naponta, a sertéseknél pedig a 

hat hónapnál idősebbeknek 1 kiló- 

gramm, azon alól pedig 0.5 kilégramm 

kukorica jár naponta tekintet nélkül 

arra, hogy tenyészetekben vagy azon 

kivül levő és faj-, illetve nem fajállatról 

van szó. Az adagokat az összes sertések 

részére március 1-ig, felerészére pedig 

március 1-től ápriis 1-ig kell számi- 

tani. 
Az adagokat a sertésekre nézve meg- 

szabott kivételektől eltekintve a január 

27. és augusztus 1. közötti időtartamra 

számitandók, a kukoricánál november 

1ig. Ha gabona helyett lisztet tart 

vissza valaki, az engedélyezett mennyi- 

ség 10 százalékkal alacsonyabb. Az ér- 

dekelteknek joguk van arra, hogy a ku- 

koricát árpával, zabbal vagy kölessel 

helyettesitsék és viszont. 

A katonai és polgári ellátási államtit- 

kárság közigazgatási uton bármikor el- 

rendelheti az emberi eledelre és állati 

eleségre megtartható adagok mennyisé- 
gének leszállitását. 

(Folytatjuk.) 

kivül levő más sertéseknek, kocáknak 

Egyenesadó-vallomások 
benyujtási határidejének 

meghosszabbitása 
Bucuresti. A pénzügyminisztérium 

közlése szerint tekintettel arra a körül- 

ményre, hogy igen sok adófizetőnek 

nem állott módjában az egyenesadókra 

vonatkozó vallomást benyujtaniok, a 

január 31-re kitüzött határidőt egy hó- 

happal, február 28-ig meghosszabbi- 
totta. 

MARCIUS 1-IG FIZETIK A KUKORICA- 
PREMTUMOT. Bucuresti. Az országos ár- 

kormánybiztosság rendelete értelmében a 
vagononkinti 20.000 lej prémiumot a kuko- 

ricára február 1-ig fizetik azoknak a sze- 

mélyekr ek, akik eddig a napig termésüket 

átadják az államnak. 

Növeélték a rendkivüli és póthitelek alap- 

ját. Bucuresti. A hivatalos lap január 28-i 

23. száma rendelettörvényt közöl, amellyel 

a rendkivüli s póthitelek alapját 169.943.314 

lejjel növelték. 

A SZEMÉLYZETI KIMUTATÁSOK 
FEBRUÁR 15-IG BEADHATÓK. Bucuresti. 
Az iparugyi, kereskedelmi és bányaügyi ál- 

lamtitkárság közli, hogy a kereskedelmi és 
inari vállalatoknáj alkalmazott személyek- 
ről szóló kimutatásnak a kereskedelmi ka- 
marához való benyujtási határidejét feb- 

ruár 15-ig meghosszabbitották. 

Bérgépkocsik viteldijának rendezése. Bucu- 

resti. Az országos ár-kormánybiztosság bu- 
curesti érvénnyel az alábbi uj viteldijakat 
léptette eletbe a bérgépkocsikra. Indulás 25 
lej. minden megtett 170 m. 5 lej. A vasutál- 
lomástól a városba való utért külön ötven 

százalék többlet fizetendő. A vidéki városok 

vezetősége rendeleti uton szabályozhatja a 

pérkocsik viteldiját, anélkül azonban, hogy 

a megállapitott dijszabás magasabb lenne a 
pucurestiné! Amennyiben a helyi körülmé- 
nyek ezt mégis szükségessé tennék, az ár- 

kormánybiztosság hozzájárulásá: előzete- 

sen ki kel! kérni. 

Málom 27. és április 4. között tartják a 

megőgazdasági vásárt Budapesten. Az or- 

szágos mezőgazdasági vásárt az idén is 

megrendezik Budapeten március 27. és ápri- 

lis 4. napjai között. 

A gabona- és fisztkészletek 

Halálozás. Rövid betegség után el- 
hunyt Lugoj-Lugoson Lungu Szever, 
nyugalmazott tüzérkapitany. Edesatyja 
Idioara-Zsidóváron jegyző volt. ő mint 
aktiv tiszt végigharcolta a világháborut, 
amikor is igen szép kitüntetésekben ré- 
szesült. Halála ismerősei körében nagy 
részvétet keltett 

Horvát munkások Németországban. 
zZágráb. Az usztasa szervezet statisztikai 
osztályának közlése szerint az elmult év vé- 
géig száztizenhatezer horvát munkás ment 
Németországba. 
— Temetkezési cikkek uj vállalata, Tar- 

ro Kálmán aki hossza ideig a városi temet- 
kezési vállalatnál tevékenykedett, Timisoa- 
ran-Temesvárott a gyárvárosi Anton Pan 
utcában vállalatot létesitett temetkezesi 
cikkek eladasára. Az uj vállalat holátestek 
szállitását is vállalja. 
— Orvosi ir. D1. Bodea Eugen fül, gé- 

ge-, orrspec a 0 ujbál rendel. Timisoara- 
Temesvár I.,, Régele Ferdinand körut 1 b 

Löffler palota) telefon 17-á3. 
— Aradi szabotázsbirósági itéletek. Az 

aradi törvényszék mellett müködő szab- 
tázsbiroóság ujabban az alábbi itéleteket 
hozta: Ketsch Lajos mureseli-zsigmondhá- 
za malomtulajdoncs ezuttal ötödször állt 

a biróság előtt fehérlisztkészitéssel vádol- 
va A buoság ezuttal három hónapi munka- 

táborba valc utalasra itélze. - Radu Toto- 
vici és Sta Mihai Felnac timistorontal-te- 
mestorontálmegyei gazdák engedély nélküli 
kukoricaszállitásért egy-egy hónapi munka- 
tábort kaptak – Jagyi István és felesége 
nadlaci-nagylaki kereskedők a boltjukban 
található áruk árát nem tüntették fel, ezert 
egy egy hónapi munkatáborra itélték. 
—– felemelték a dohány és cigaretta árát 

Magyarorszagon Budapest. A magyar ni- 
vatalos apban megjelent rendelet szerint a 
dohányi müek és cigaretták árát felemel- 
ték. Az emelés 27-63 százalék között mo- 
zog. 

Elzászbar érvényét vesztette a francia 
polgári töorvénykönyv. Straseburg Az el- 

zászi polgári közigazgatás főnöke rendele- 
tet adott ki amelynek ertelmében március 

elsején Elzászban a német polgári jog ev 
erványbe miután a büntetőjogot ma 

lön rendeletekkel regebben életbeléptetteék. 
A német parasztbirtokok öröklésére vonat 

kozó törvény Elzászban még nem érvenyes 

ezkedéseklral a francia polgári ör- 

vet hatályon kivül helvamre 
nká Pista-film Finnországban. Hel- 

sinki A finr 
vicsza 
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film fejlődése 25 evre tekint 

Az elmult 15 év folyamán öss es 

játékfilmet készitettek A mozilátoga- 
áraá. tekinte esucsév volt az 1942-es 

esztendő. Az elmult évben összesen 49 ne 

net mutattak be Finnországban. A 

leghosszabh ideig, összeser 19 hetig futott a 

Tanz mit dem Kaiser, utána következik a 

magyar Dankó Pista-film, amely először 11 

hétig volt müsoron. 

—– gyeletes gyógyszertárak. Rebruat 

2-án, kedeel fimlsoala-iemesvarott a ko- 

vetkező gyógyszercárak tartanak ugyeletes 

Belváros: Salvator Regee 
3). Gyárváross Mlszne: 

Petru Malecr-tér 2), kazsebetvá os: Cmstea 

Lahovary-tér 1). Józsefváros: Csulag 
Dragaiia-tér 9). Mehala: Chioreanu, Fra- 

telia- kosoda: Panajoth, Freidorf-Szabad- 
talu-Eremilc:. Aradon az ügyeletes gyogy- 
szertárak rendje a következő: Kárpati a 

villamo állomássai szemben), Dick, (Mara- 

sesti as Episcopiei utca sarok). - Február 
3-an, szerdár Timisoara-Temesvárott a kö- 
vetkező gyógyszertárak tartanak ügyeletes 
szolgálatot: Belváros: Götz (Bratianu ter). 
Gyárvaros: Jahner R. (Stefan cel Mare ut- 
ca). Erzsébatváros Keller (CCarol ut), Jó- 
zsefv. dr. Gotterbarm (Vacarescu at- 
ca) Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujki 
dán a Panajoth és Freidorf-Szabadfalun 
Eremici gyógyszertár. Aradon az ügyelet 
g. vszertárak rendje a következő: R 

— Főbelőtte magát egy vidéki 

Sculia-Szigetfalu bánsági községben Marcu- 

san Gheorghe 26 éves legény fegyverrel f
ő- 

palőtte magát és meghalt. Tettének okát 

nem ismerik. 

Csatnó Kálmán szindarabja Prágában. 

A prágai Szedlacsek-szinház nagy sikerrel 

mutatta be Csathó Kálmán „Az én leányom 

nem olyan" cimü vigjátékát, A rágai lapok 

nagy sikerként könyvelik el az előadást. 

— Bor tőzegből. Egy aarbsborgi norvég 

lakosnal, aki az utóbbi években sokféle ki- 
sérlettel foglalkozott, sikerült tőzegből jó- 

izű bort előállitania. Az oslói lapok, amelyek 

ezt a hirt közlik, megjegyzik, hogy a jövő- 

ben nem lesz majd nehéz a tőzeget eladni. 

legény. —– HFltogott aradi lakásfosztogatók. Az 

tiu és Petrisor Nicolae aradi lakásfosztoga- 
tókat, akiknél nagyobb mennyiségü lopásból 
származó élelmiszert és különböző ruhane- 
müeket találtak. 
– Bolgár földreform Macedóniában. 

Szétia. 

1942-ben kereken 64 000 hektar földet osz- 

tott szét. Ezeket a földeket szerb tulajdono- 

saik Balkán-hadjárat után hagyták el. 

49 000 hektárt 17.000 bolgár paraszt között 
osztotti:k ki, ezenkivül 481 bolgár iskola és 

templom összesen 1500 hektár földhöz 

tott 4400 hektárnyi terület megmüvelését 

pedig bolgár községekre bizták. 

aradi rendőrségnek az elmult éjtszaka sike- 
rült ártalmatlanná tennie Bistricean Inocen- 

Macedónia bolgár közigazgatása 

m 

gyóg: 
nyay ( Avram Tancu tér) és Ghinacia (a e 

ár mellett) 

FiIGYELEöM! 
Az ARO következő műsora 
az első színes német fim 

IT aranyváros 
lesz. Már nagyban folynak 
az átalaktó munkalatok 
ennek a szines filmcsodá- 
nak a vetítésére. igazgatoság 
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Nagyszámu és előkelő közönség je- 
lenlétében tartották a Sinaia környéki 
hegyekben a román bob-bajnokságokat, 
amelyek két uj országos csucsered- 
ményt hoztak A kettősben 1:39.6, mig 
a négyesben 1 35.1 az uj csucs. Különö- 

SPORTESEM 
ét országos csucseredmény a sinaa 

bobversenyeken 

: 
- 

ÉNYEK 
l 

sen az IAR, a Fortificatie és a PTT ver- 

senyzői tettek ki magukért. A legjele- 

sebb versenyzők: Frimm, Eorzescu, Bu- 

disteanu, Borzea, Borzescu 

voltak. 

Mares és 

Az olasz labdarugóbajnokság harma- 
dik tavaszi fordulójának legnagyobb 
meglepetése a Venezia nagy győzelme 
volt a Genova felett, igaz, hogy a mér- 
kőözés Velencében került eldöntésre. A 
vezető Livorno ismét győzött és tartja 

első helyét. Az eredmények: 
Vicenza-Fiorentina 3:0, Milano—- 

HRoma 4:1, Venezia—Genova 4:1, Tori- 

Az olasz bainmokság harmadik 
tavaszi Tordulója 

no-—Juventus 2:0, Livorno—Liguria 
2:1, Ambrosiana- Atalanta 5:2, Lazio 
–Bari 0:0, Bologna—Triestina 2:2. 
A bajnoki sorrend a harmadik for- ; 

duló után: Livorno 26, Ambrosiana 25, 
Torino 24, Juventus 22, Bologna 19, Ge- 
nova 19, Lazio 19, Atalanta 19, Fioren- 
tina 18, Roma 14, Triestina 14, Bari 14, 
Liguria 13, Venezia 11, Vicenza 10 pont. 

ökölvivás 
sg 

Cionoíu elvesztette bajnoki cimét 
Vasárnap Bucurestiben a váltósulyu 

ak szemben a szoritóban. A bajnok nem 
tudta megvédeni cimét, mert Popa pon- 
tozással győzött. 

Birkozás 

emelnrszág - Olaszország 3:9 
Nürnbergben találkozott a két ország 

válogatott birkozó csapata. A németek 
pírikozői nagyszerü formában voltak és 

Aprőhirdetések 
ZONGORAT vagy pianinót, kizárólag 

rövid, kereszthurost, megvételre kere- 

sek Ugyanott állandó raktár, nagy vá- 

laszték és szolid árak. Márthé, telefon 

BT Timisoara II., orobankálotoass 

CENTRIFUGATIS csavarógép. benzin 

desztiláló, gőzpad, spanráma, kis mosó- 

gép, négyszögü rézüst, vaskályha és 

asüst eladó. Cim a timisoarai kiadó- 

ELINTEZ mindent, közvetit vételt, el- 

adást, bérbeadást ügynöki dijaztatás 

nélkül, csakis 42 lej komisszió mellett. 

„Orient Boy", Timisoara I., Ungureanu 

8. Telefon: 42-22, 17- 99. 

Fiatal fiut vagy lányt kifutónak alkal- 

maz Hajdu-szalon, Timisoara IV., Carol 

körut 14 szám. (849) 

2-A vasu Sack iraktoreke uj állapot- 

bDan lévő, eladó. Timisoara II., Eroilor 

dela Tisa ut 23 szám, (830) 

Zsákvarrógépet keresek megvételre. 
Popescu Traian, Timisoara II, Ovidiu 
utca 19 szám. (831) 

0 éven felüli mindenest keresek, Timi- 

soara III., Carol körut 55 szam, ató g 
(8 

román hivatásos bajnok Constantin Cio- 
nolu a bajnoki cimért Ion Popa-val állt 

(668) 

SZOBATÁNYT Telveszek szakácené 
mellé. Belépés megegvezés szerint. Jó 
zetés. Wilhelm-né, Timisoara IV., Ca- 
ckörut 6. szám, Mária szoborral i? 

megérdemelten győzték le az olaszokat. 
Mindkét csapatban igen jónevü amatő- 
rök küzdöttek országuk szineiért. 

Jáokorona 

Svájc-Magyarorszag 4:2 
10.000 néző előtt találkozott Zürich- 

ben a két ország válogatott jégkorong 
csapata. A svájciák az első harmadban 
elért 2 góljukkal győztek. A második 
harmad 0:0 arányban döntetlenül vég- 
ződött, sőt a harmadik harmadban már 
1:2 arányban a magyarok javára dőlt el, 

számára volt elégséges. 

Mindazoknak akik felejthetetlen 

PONTOSAN és garancia mellett, meg- 
bizottaink elintézik Bucur estiben ko- 
misszióit. „Örient Boy, Timisoara, Un- 
gureanu 9. óő) 

Beteg ző havi bérlisza elkészitését vál- 

ljalom. cimeket „Szakember' jeligére a ti- 
misoarai kiadóba kérek. (6002) 

Megbizható főznitudó mindenest else- 
jére keres kéttagu család, Timisoara II. 
2 August utca 19. I. 5. 838) 

Kifogástalan, ismert bécsi gyártmányu ke- 
reszthuros, szép fekete zongora, negyed 
oktávos eladó. Timisoara IV., Tudor Vladi- 

mirescu-sor 24 szám, I emelet, ajtó 2. (T55) 

Mozdony vagy félstabil vagy gőzgép 
s0-100 lóerős, eszterzapad Northon 
rendszerü 1500 mm, umiverzal frezer 
asztalméret 850x2509 mm., vaslemez 
vágó-olló 18 mm. géphajtásos. Minden 
üzemképes állapotban megvételre keres- 
tetik. Forestiera Lomas. Timisoara I., 
Galati utca 2. (854) 

Háztartás minden ágában jártassággal biró, 
jól főző, 30 éves, keresztény jobb nő állást 
keres gyedülálló urnál, esetleg anyahelyet- 
tesnek menne. Cimeket Megbizható" jolizó- 
re kér a timisoarai kiadóba. s 57) 

Asztali tenisz 

A magyar versenyzők nyerték 
a Duna-kupát 

A Pozsonyban megtartott középeuró- 
pai asztaliteniszbajnokságon a csapat- 

versenyt és ezzel a német sportvezér von 
Tschamer und Osten által adományo- 
zott Duna-kupát a magyar válogatott 

versenyzők nyerték, akik a németek fö- 

lött aratott 5:0-ás győzelem után a hor- 

számmal, cíim Berger 

drága gyermekünk 

Csikós Jemeolu 
ravatalára virágot helyeztek, utolsó utjára elkisérték és evvel fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. Különös köszönetet 
mondunk a gyászszertartást végző papnak, tanitójának és iskolatársainak. 

A GY4szoLó SzÜLöK, NAGYSZÜLÖK 

vátokat is 5:1 arányban győzték le, mig 

a hölgyek a németeket 3:2-re verték. 

Az egyéni számokban is mindenütt 
magyar versenyzők kerültek a döntők- 

be. 

SPORT-FOTO-OPTIC 
A egolcsóbb sportcikkek 

és azok ja itása 

Tim soara ,Strada 
volderer 11. 

Fiók V., Bulevardul 
Berthelot 10 te. 10.12 

Shottuttek minden etét 
Bucurestiben nagy sikert arattak a ven- 

dégszereplő német mukorcsolyázók. Jég- 
koronghban Bucuresti A csapata 8:3-ra 
győzte le a B-válogatottat. 

Davosban a svájci gyorskorcsolyázó baj- 
nokságot Arthur Ritzi nyerte. 

Budaresten befejezték a magyar ököl- 

vivócsapai-bajnokságokat. A bajnokságot 

a BTK nyerte 5 ponttal a BSzKRT előtt, 
amelynek három pontja van. Vasárnap a 

döntő küzdelmekben a BVSC hatalmas küz- 

ez azonban már csak a tisztes eredmény ! delem 
ESzKRT 

utan 9:7 arányban legyőzte a 
ökiözőit. Ezután került sor a BTK 

és rokonság 

a 10-15.000 kg. eladó. Érdeklődni 
3-ig, timisoarai Hotel Savoy portá- 

sánál. (859) 

Modellasztalocs állást keres, esetleg szer- 
Timisőara V., 

Öratiu utca 10. (858) 

Keresek 2-3 szobás lakást, lehetőleg azon- 
nalra, Timisoara IV., Miron Costin utca 9, 
Korner, telefon 18-34. (850) 

Német származásu, hadmentes, textil,- 
rövid- és pamutáru kereskedősegéd 
azonnalra állást keres. Z. I. Lipova, Re- 
gele Ferdinand utca 42. (4006) 

Bejárónőt, 50 év körülit, délelőtt 8-11- 
ig, azonnal felve szek. Timisoara IV. 
Eratianu utca 29 III. em,, ajtó 14. 

(8g43) 

Eodega, központban lévő, eladé. Cim a 
timisoarai kiadóban. (836) 

Hgy pár bakancs a legijobb állapotban, 
féleipő 37-38-as, egy pár korcsolya el. 
adó. Timisoara II., Stefan cel Mare 
utca 36, ajtó 1. (842) 

Mis báz eladó Schnanpföldön. Timisoara 
TIT. Penelope utca 51 szám. töd5) 

HAáÁSZ Ingatlaniorgalmi 

simanal T mr] 
a legmodernebb gépekkel berendezve 

VvASILE PO 
tvolt Csapó) 

Timisoara 1., Barbu dela Vrancea 22 

a legmesszebbmenő fe- 
lelősség mellett elvállai 
mindentéle reszelő és 
ráspoly vágását és cse- 

élésék 

–—WMTK mérkőzésre és a bajnok BTK 16:0 
arányban simán legyőzte a csepelieket. 

Essenben jégünnepély volt, amelyen nagy 
sikerrel szerepelt a Maxi és Ernest Beier 
muükorcsolyazé testvérpár. Jégkorongban 
Trüsseldort-Mannheim 4 :3. 

Kolozsvárott tartották az országos ma- 
gyar vidéki jégkorongeajnokság első döntő 

rdultját Az eredmények: KKE-Palicsi 
SE 12:0, MSE-Kassai Vasutas 5:4. 

Csene en a WMTK korcsolyázó versenyén 

a fériaknál Kállai győzött Király előtt, 

mig g a 1 algy eknél Botond Györgyi Saáry 

Éva előtt. A párosban a Szilasy-Kertész 

pár gyözött. 

Pénzügyminiszteri rendelettel eltöröl- 
ték Magyarországon a sportrendezvé- 
nyeket terhelő forgalmi adó kötelezett- 
séget. 

Február 12-én Budapest—Bécs ama- 
tőr ökölvivó- viadal Budanesten 

Troda, Arad, 

Eminescu-utca 30, Ortutay-palota. 
Tel 22-24. Foglalkozunk házak, 
földek, szőlők vételével és eladásával 

Trico-gép, mindenfajta fonalhoz hasz- 
nálható, olcsón eladó. Frank, Timisoara 
TII Giur. giu utca 7 szám, megtekinthető 

án 3-8 ig. (846) 

Eladó elsőrendü Singer-varrógéb, 
cipésznek, vagy szabónak. Varrógépek 
javitását vállalom, házhoz megvek Ti 

misoara II., Creanga utca 5, ajtó 2. 
(e51) 

48-as férficsizma. 37-es női gamicsizma 

és két pár cipő, alig használtak, eladó. 
Salon Paris, Timisoara II, 3 August 
utca 23 szám. (864) 

Varrógép, egészen uj, eladó. Timisoara 
TII, Cdobescu utca 68, varga (806) 

Phinps-radió, 5 lámpás, sür, zösen eladó. 
Fratelia, VI., utca 136 szám. 8900) 

Családi ház, 298 négyezögöles telken el- 
adó. Timisoara m., Cavaler tartó 

899) 

Keresek 6 éves kislanyomhoz, délutáni 
órákra, szerény igényü urilányt. T. 
soara TV., Bratianu utea 29, I. em. 7. 

Felháló, s szép, feltétlenül tiszta e dó. 
Timisoara IV., Iancu Vacarescu utca z 
szám, jobbra az udvarban, ajtó 2. sar) 

Rejárónőt keresek azonnali Delépésre, 
keresztány házba. Timisoara IV., Vaca- 
rescu utca 35, jobbra az udvarban má 
sodik ajtó. (896) 

Rádis Minerva Super, 
lévő, eladó. Timisosra I Marcsa of- 
fre utca 10 házmasternál. 

An vA oS ZGOK MA 
TELEFON 2 C4 éb Ht UJ MI TELEEON 20-10 

Ma premier: 
ALIDA VALL! 

legszebb és legkíválóbb 

Ma nreniter 

lmie a: 

t mimiimm hulincsek 
Sz. háborus híradő 

GRIMM lestvérek 

szm 

2 óra a merek orszámában Az óá ketek
 

Kics knek, pcikn k és egész abró gyertüt 
a hallhatatlan meséje lilmen, a 

s számu hira 

apróság örömel 

ös 

Könnyeket fakasztó szerelmi Törtenet, a mit ! 

CONCHITA MŐNTES-el és AMEDHO DE 

soha nem lehet 

SANCTA MARIA) 

áés ünnem nvee l éla



ók kulompozoó noi renernemuük, pár- 
aplan-lepedők, különböző Tuhák, 
t kabátka (pullover) cipők, vala- 
háztartási cikkek. Timisoara II., 

mocului utca 8 (volt 

II., 3 u utca 
á (894) 

ns, román urihölgy keres gaz- 
gban, vagy jobb házban felügyelő- 
vagy hasonló állást. Cim a timisoa- 

(é91) 

szabómunely megnyitásához kere- 
k társnőt, van mesterkönyvem és tel- 

es berendezésem. Cim a timisoarai kia- 
(692) 

ete tölgyfa-ebédlő, kihuzható asztal- 
kárpitozott székekkel, olcsón eladó. 
oara III., Martirul Popescu utca 

öldszint, ajtó 9. (890) 

Keresünk bánsági és erdélyi füszerese- 

kak állandóan látogató utazót, egy már 

evezetett áru mint mellékcikk eladásra. 

Ajánlatokat Előnyös" jeligére a 

soarai kiadóba kérek. (8g89) 

Podálos Schunda cimbalom és egy mos- 

dó márványlappal sürgősen eladó. Ti- 

oara III. A Pumnul utca 4 szám m 

önbetá 
esetleg kon 
a timisoarai kia 

al, 

ratu, szépen 

ALKALMSZUNK 
azonnalra 

LAKSTOST 
GLADYS, Arad, scopei-utca 24 

Fegőste Fén borjuval együtt, napi 24 Uter 

el eladó. Megtekinthető: Calea Aradului 
Str. Liege 6 hrt-csárda mellett), 

szám alatt. 

AZONNALI belépésre keresek minde- 

nes leányt, ki románul beszél. Timisoa- 

ra III.. Odobescu-utca 43. szám. (886) 

TIMSOARA 7 
TEMESVARI C G R SO O- MOZI asa 

TELEF 

cimű paratlanul sz 
e0, sz 

MEGBIZHATO 53 éves asszony n 

kozik mindenes szakácsnőnek, kisebb 

családhoz (egész napra). Timisoara T., 

Solderer-utca 5, házfelügyelő. (889) 

sötét, GYERMEKKOCSI, mély, modern, 

valamint egy pár 26-os fehér gyermek- 

hócipő eladó. Fratelia, III. utca őő szám 

(s79) 

MEGBTIZHATÓ, tiszta, 50 éven felüli 
bejárónőt t minde nesne ek azonnalra felve- 

mat T 

(876) 

PENZTÁTOSN 
azonnalra keresek. Aánfatokat 
ovakorlattal biró" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (875) 

ETADÓ ki fogástalan állarotban levő 

keltető gép, 140 tojás részére. kétféle 

kerettel, tvuk- és kacsatodásnak. Meg- 

mézhető Timisoara ITt, Martirul Cior- 
(874) 

öT varrónőt és kézileányt felve- 

TTT CGeneral Móriu- 
(873) 

Tagy 

szek Timiscoara 

utca 12 H emelet, ajtó 7. 

nNDENKELEANY ki főzni is tud, 

azonnal alkalmazást kap. Timisoara IV, 

Müller Guttenbrunn-sor 3. (885) 

TDŐSEBBE mindenest, ki bizonyitvá- 

nyokkal rendelkezik, keresek mielőbbre. 

Timisoara I, Regele Ferdinand-körut 1, 

II. emelet, ajtó 14. (884) 

MEGEIZHATO szobalányt azonnali be- 
lépésre keresünk. Timisoara IV., Carol- 

örut 6, I. emelet. (882) 

VAPJUSZöNYEG, festmények, ma- 

ramé miliö 70 cm-es, vasmosdó, porcel- 

ján fürdőszobapolc, 58-as keménykalap, 

különféle butor eladó. Timisoara I., 

ngureanu-utca 7, ajtó 4. (s81) 

vILÁGOS cseresznyefa-hálószoba és fe- 

ér konyhabutor eladó. Megtekinthető 

naponta 2 5 óra között, Timisoara TTT., 

femorandului-utca T. cg83) 

INDENES szakácsnőt keres Dr. Pár- 

log orvos. Treidorf, XIV. utca, 75. szám, 

0 perc a 3-as villamostól es 

Fö lde 
Arad mellett ecca 70 kat. Rold I-a szán- 

ó épületek és állatállományal 15,000.000 

imisoaratól 18 km-re cca 300 kat. hold 

1 80.000 Loldanként. b) Timisoara 

0 k. h. T-a szántó 75.000 holdan- 

) Bánáti -a cca 400k. h. szántó, épü- 

etleg kisebb részekben is, - fundus 

egegyezés szerint, holdanként Lei 

1) Aradon cca 30 katasztrális 

h szántó, gyümölcsössel, gazda- 

sági pülletek, 6.090. 000 lei. - 2) Ugyan- 
ok azdasági épülettel és lakóhá- 

kal 8,0 0.000. 3) 30 kat. hold I-a Bihar- 

2 00 000 4) Arad határában 45 k . 

Aradmegyei 34 kat. hold 

old tanyával 18,000 000 
öKSEG, Arad, Carol- 

s 

Tzenet "rssnv-rassála' 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 

vagy cserélne, forduljon bizalom- 

mal Visconti ur vezetése alatt levő 

„DUNAREA" mgatlanforgalmi iro- 

dál hoz, Brasov-Brassó, Sít. Ioan- 

utca 4. szám, irodai telelen 13-36. 

Lakás 13-98, aki minden adás-véetel- 

Te vonatkozó felvilárosítást megad. 

REGI nyakkendő dőből ujat kés szit Szüts, 

Timisoara T., Diaconovici Loga-körut 20. 

szám, ajtó 3, földszint. (869) 

50 EVEN felüli takaritónőt keresek. 
Brasov, Regina Maria-utca 30, ajtó 1. 

(870) 

JÓL főző mindenest jó bizonyitvánnyal 

uri családhoz keresek. Trdeklőjni dél- 

után 2- óra között, III. ker, r 

bes 18, I. emelet. 936) 

KITUNŐ, ismert bécsi gyártmányu, ke- 

reszthur-szerkezetü zongora, T1/ oktá-
 

vos, elefántcsont Pillentvilkel, eladó. 

Timisoara IV., Tudor Vladimiresen 24, 

T. em. 2. Ct54) 

SzűpP TEKETE lak kozott világos fél- 

háló és egy nagvon szér előszobafal el-
 

adó. Timisoara II., Banatia-utca 1 71. 
(S18) 

TAVASZT kabát 12-14 éves Jeánynak 

kifogástalan állanotban levő. tiszta 

gyaniu szövetből készült és férfiöltöny 

eladó. Metekinthető 8-4 óra között. 

Timisoara III., Bisericii-tér 4/a, T ema- 

lett. (898) 

KöÖNYVTTő, román n
émet-magyar le- 

velező, tökéletes szake
 

zásra is Cimeket Könvvető ezakem- 

ber" jeligére kér a timisoarai e
 

hozó vidéki 

ber, óra- vagy 

átalány-munkát vállal otthoni feldolgo- 

Bemutatól 
tovabbá. GEOR- 
GÉS ELAMANI, 
DAUPHINs más 

ragvogólrane ja 
znagysággal 

a főszerepekben, a adve 
pompás: k 

darabban. 
e -hitadó. E ő , ,7, k 

CSERELAL 
piacnál kétsz 
dernet, ugya. e 
vidéken. Ajánlatok t „Paritás" 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

ajánlok: Lahovari 
iallal, komplett mo- 

obásért park- 

(868) 

HEGY vagy st keres azon- 

a ti i (798) 

zömetmvi 
Ezuton mond k 

k
 

édesanyá 

ÖZLETI állványt va agy ehhez való anya- 
Telefon 2120. (E52) got vennék. Arad 

vagy kombinált szoba butort megvétel 
re keresek. Cimeket „Modern" jeligére 

Relama- hoz, Arad, Eminescu 4. 

gi énevü szabóüzlet, nagy, világos m 
nellyel átadóé. Bővebbet Arad, Closca-utca 
2 Szőcsnél. (558) 

Megtekinthező mebélés, rövid, eladó. 
délután 24-ig, Arad, Emin ő 
emelet, ajtó s csz0 

jt vaskályha és asztali takarékt üzhely 
eladó. Arad, Alexandru Gavra 21. 

Szakác 5t alkalmazok szobalány mellé vi- 
dékre. Erdeklődhi tessék Bogyó harisnya- 
üzletnéb Arad, Eminescu utca 1. Bél 

Thanymo otort 0.5 HP keresünk megvételre. 
„Era Kötszövőgyár Arad, Ioan Rusu Siri- 
ann 23. szál. (562) 

30 éven felüli nőt azonnali belépésre alkal- 
mazok két személyhez, kis lakáshoz. Cim 
Reclamanál, Arad, Eminescu 4. (563) 

ndékoznám pocokfogó ivára Meg- 
talknthető rától, Sinagogei 6. (564) 

kus gimnáziumnoz közeli Relre ke- 
k jó családból való felsőosztályu diá. 

kot, ela ső angu ellátásra. Cim Reclamanál, 

Arád, Eminescu 4. 563) 

to 

Kéthengeres eredeti magánjá 

ázkazán kogástal állapotb 

dó. kömöves, Pereguknerkispereg 

et alkalmazok, 
ám. 

Főzni tudó mindenest kéttagu keresztéi 
családhaz alkalmazok. Arad, Elisabeta- 
ut 21., első emelet. 

Eladó háromnegyedes férfikabát gyapju 
szövetből uj női télikabát kicsi alakra é. 
három darab tiszta derékalj, Arad, Gen. 

Cernat-tér 5, ajtó 4. CB70) 

zást szépen és megbizhatóan kés 

800000 LEJJEI 
csendes tár r - J 

Ajánlatokat 
re Reclama-hoz 

cu k kére k. (553) 

Zz smGEDET jó fiz 

„Nagy ke 
Arad, Emines 

NOTFODRAS 
és 

etégsel 
Salon 

(55S4) o04 

jó fizet 
rasov Regele e 

Tádió 2 1 lámpás, 2 angelappal eladó. 

Azad ouz-utca 122, ajtó 1. (556) 

Férii téltkapát, uj, eladó. Arad, Domnita 

Balasa 169 (BS50) 

Zeneismertető tanfolyam Fezdődik február 

ején. (Zenetörténet, elmélet, szemlélte- 
tés stb Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 
4. szári. (557/a) 

Szölök 
Maroshoz közel nagy szőlőbirtok, kitünően 

megmuüvelve, gyümölcsössel, épületekkel és 

felszereléssei 12,000.000 lej. — Hegyköz 

ségi 45 kat. hold La hiánytalan 

szőlő teljes felszereléssel, feetot, 4 szobás 

lakással 4,500.000. U. o. T és 12 kat. hold 

1-a hiánytalan szőlő felszerelés és koln
ával 

2,500.000. — Blaj Balázsfalva mellett 7 kat
. 

hold hiánytalan I-a, épület és felszere
léssel 

2,500.000. Aradmegyei cca 9 kat. hold 

szőlő és gyümölcsös, épületekkel 1,800.000. 

Siria Világoshoz közel, nápos lankáson, 3 

kat. hold I-a, uj nagylakással, 150 hl. 
Bordó 

felsz. 1.550.000. 
3.5 kat. hold Paulis-Pálos, I-a csemeze 

villamos megállónál 3 kat. hold I-a, u
j épü- 

let, 150 hl. hordó, felsz. 1,500.000. 
— Siriá- 

hoz-Világoshoz közel 3 5 kis holdas szőlő,
 

kis ház és felsz. 450.000 lej. 

köru- 17. Telefon 18-95. 

szőlő, epülettel a főuton, 1,500.000 lei. -
 

HATSCHEK ÜGYNÖKSEÉG Arad, Carol- 

Feltétlenül diszkrét butorozott szobát kere- 

sek ka r raéti b bejárattal. Cimeket Recla 

adó Aurel Vlaicu-uton magánhaz 
nagy istálló, nagy kert, cselédlakás. Arad 

Cuza Veda 18 

menne gyermekek mellé. Cim Reclama hir- 

ádtőben. Arad, Eminescu 4. 

a 
ATSOHEK-UGYNÖKSEG, ARAD, 

Carol-körut 17. szám. Telefon 16 

Arak ezrekben! 

HAZAK: 18.000: modern bérház, 700 bruttó 

jöv. — 13.000: nagy bérház-complexum, 
5 tkv. tetel, jó jöv. - 12.000: közp. részben, 

uj, 14 berlemény. nagy telek, cca 400 jöv. 

8000: bérház, kettős átjáró telekkel. 

7009: belv. sarokbérház. — 6500: 

ház, 50 lakás, 240 jöv. - 6000: 
emeletes, 4 kompl. lakás, kert. — 
főuti üzletes sarokház 5 90 btto jöv. 

félemeletes, 14 lakássa 

kettős á révee yv. belv. nagy. 
jöv. átjáróház. — 3750: Taneutérnél, uj 
lakásos sarokház fürdőszobákkal. — 35 
7 szobás villa, 600 öl kert. - 3000 
kertes, 5 lakásos. — 2200: Catedralei érnél 
4-szobás, magasföldszintes, pince, kert. 

n 1I. kerületben 5 lakás, nagy kert. 

1830: H. ker. 2x2 sz. részben uj, nagyke 

800. Central mozinál üzl. sarokhá 

lakás, fürdőszoba. — 1400: állomáshoz 

zel, modern 3 szobás: – 1200: Astra-gyá 

nál 4 lakás, nagy kert, — 85 aradul noui 

ujaradi nagy gyümölcsös, 2 

g300: VJaicu-utnál, uj magasfölds 
intes, 

lakásos, pince, kert. — 750: perneava 

rokház, több lakás. — 600: erel 
u 

Hirdessen 

l 
a. 
a 

Feb ari 

elala erfat a de poram si arte Gakel Dacia Tralan
a Ikmigomza. 

rinie la 

Intelligens uriasszony egész Telelőttre el- 
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